

**Сегодня в номере:**  
от каждого из нас.  
Чтобы поле давало отдачу.  
ПРОФСОЮЗ И ПРОИЗВОДСТВО.  
НА ЭКРАНАХ ЦТ.

## ВСЕ ЛИ ОТДАЛИ, ЧТО МОГЛИ?

Каждое утро спешим мы на работу. Делаем свое обычное повседневное дело. Человек, любящий свою профессию, никогда не опаздывает на работу, не приходит лишь бы отбыть положенное время, не относится к делу спустя рукава. Ему дорога каждая трудовая минута. Он старается сделать дело добродушно, на совесть!

Труд прославляет человека, приносит ему известность. Спросите, к примеру, в совхозе «Борисовский», кто среди животноводов наиболее уважаем, вам ответят: бригадир Галина Бухталина. Бригада животноводов, которую она возглавляет, получает наивысшие показатели.

В совхозе «Барачатский» непременно назовут бригадира В. Лештаева. Животноводы этой бригады решили к 70-летию Великого Октября получить от каждой коровы по 3000 килограммов молока. В совхозе «Тараевский» расскажут о бригадире С. Асееве, в «Ульгинском» о скотнике В. Свалове, в «Плотниковском» о доярке Г. Гарченко.

Старателейных работников в нашем районе немало. В совершенстве овладев мастерством, проявляя высокие моральные качества, они трусятся с душой, пруможая народное достояние, делая нашу жизнь богаче и краше. Сегодня главные наши помыслы сосредоточены на том, как лучше выполнить решения XXVII съезда партии, успешно завершить первый год двадцатой пятилетки. В авангарде соревнования идут коммунисты. Личным примером они увлекают товарищей, мобилизуют их на безусловное достижение намеченных рубежей.

Многим в нашем районе известен бригадир совхоза «Крапивинский», член райкома партии Н. Зеников. Честный, прямой, не терпящий равнодушия. Трудолюбив и мастерством снискав авторитет среди товарищеской. Вот и в этом году его бригада получила самый высокий урожай зерновых. Можно было бы и успокоиться. Но на партийном собрании он так заявил: «Но все ли отдаю делу сам, что могу?». И тут же ответил: «Нет, не все. И не только я, товарищи тоже».

То психологическое состояние, которое он выражал на собрании, переживает большинство коммунистов районной партийной организации. Оно по-своему выражает суть ве-дущейся перестройки.

Перестройку надо вести каждому на своем рабочем

месте. Именно так поступает главный агроном совхоза «Ульгинский» А. Черных. Творческий поиск, чувство нового, принципиальная позиция в проведении технологической политики отличают этого специалиста. И те положительные позитивные сдвиги, которые наметились на полях этого совхоза, — большая заслуга главного агронома.

Свой почерк ускорения у главного агронома совхоза «Скариопинский» В. Лебера, агронома-семеновода совхоза «Плотниковский» А. Селивановой и других. В районе формируется то ядро, которое в перспективе будет способно возглавить поход и за прогрессивную технологию, и за культуру каждого поля, и в конечном итоге, за высокие результаты в растениеводстве.

Однако не перевелись и те, кто ставит вопрос иначе: все ли я взял для себя? У кого взял? Разумеется, у государства. В Кемеровском ОПХ урожайность зерновых в текущем году составила всего 16,4 ц с гектара. Хозяйство не справилось с государственным планом по заготовке зерна. Выше культуры земледелия и отдача гектара должна быть в совхозах «Тараевский», «Мунгатский», «Арсеновский».

Чтобы перестройка шла полноценно, приносила реальную отдачу, важно поддержать любой росток нового, каждую полезную инициативу. Инициаторами соревнования за организованное проведение зимовки скота и получение высоких привесов, улучшение качественных показателей выступили животноводы совхоза «Ульгинский». К 1 июня они решили выполнить полугодовые планы по продаже молока и мяса государству. Эти высокие рубежи животноводы намечают, включившись в соревнование за достойную встречу 70-летия Великого Октября.

Оглянитесь вокруг: все, что построено или строится, греет или светит, — все это имеет конкретных создателей. И от того, как они относятся к работе, зависит ее качество, зависят все наши блага. Ведь они не придут сами собой, никем подарены не будут, а создаются трудом каждого.

Перемены в нашей жизни придают силы. Но это пока первые шаги. На настоящее ускорение еще предстоит выйти. Поэтому каждый, где бы он ни трудился, и какой бы пост ни занимал, не имеет права идти привычной колеей.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1932 года

141 (5567)

ВТОРНИК,

11

ноября

1986 г.

Цена 3 коп.



## В честь Великого Октября

7 ноября в районном поселке Крапивинском прошла праздничная демонстрация трудящихся, посвященная 69-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Под кумачевыми знаменами, алыми флагами и транспарантами прошли по площади имени Героя Советского Союза И. Р. Васильева ветераны войны и труда, учащиеся школ, представители трудовых коллективов райцентра.

Накануне, 6 ноября, в районном Доме культуры, на всех центральных усадьбах совхозов состоялись торжественные вечера по случаю знаменательной даты в истории Страны Советов.

НАШ КОРР.

## РЕМОНТ ПОСЛЕ... РЕМОНТА

### СЛОВО МЕХАНИЗАТОРУ

раз сливать воду, разогревать моторы...

Сложности же вот в чем. Оборудование в РТМ старое, станки еще выпуска 1957 года, а так необходимого в работе фрезерного станка вообще нет. Хорошо бы пополнить и подновить запас инструментов, материалов. Ведь многое приходится делать нашим мастерам-универсалам, токарям Николаю Яковлевичу Смирнову, Петру Ивановичу Эбело, слесарю Павлу Петровичу Кобыльцу собственными силами. И надеяться на собственные, умелые руки приходится нередко. Нехватка запасных частей, долгие сроки с запросами, поисками вынуждают механизаторов и специалистов крутиться, приспособливаться и действовать. Так дайте материалы и инструменты! Случается, из-за недостающей копеечной детали простоят тракторист, не имея возможности продолжить ремонт. Вот и реставрируем из старых, комбинируем из двух одну...

Самый же наболевший вопрос — некачественный ремонт в ремонтно-технических предприятиях. С одной стороны, с созданием обменного пункта при ремонтированное и поступающее в обменный фонд ремонтно-технического предприятия РАПО, специализированное ремонте моторов, сложных узлов и т. д., поубавилось забот у инженерной службы совхозов. Да если учсть, что при

отсутствии кадровых мотоцистов, соответствующего оборудования, запасных частей в условиях наших мастерских такой ремонт теперь просто невозможен. Но отсылаем мы в обменный фонд, скажем, вышедший из строя двигатель. Через определенное время привозят. Отремонтированный. Но прежде чем поставить его на трактор, необходим ремонт. Редко бывает, чтобы все было в порядке. Далеко за примером ходить не надо. Получила РТМ недавно топливный насос. Заплатили деньги за капитальный ремонт. Пригодными в этом насосе оказались лишь плунжерные пары. Их и вынули. Скомплектовали насос заново и отправили снова в ремонтно-техническое предприятие. Хочу спросить тех горе-специалистов, что так безответственно относятся к выполнению своих обязанностей: «Где же ваша рабочая совесть? Неужели, если не на «свой» трактор, так можно делать из рук вон плохой?»

Знаю, что ремонт ведется на различных заводах и предприятиях области. Так тем строже и требовательнее надо принимать отремонтированное и поступающее в обменный фонд ремонтно-технического предприятия. Создавать не формальные комиссии по приему и не пропускать в совхозы заведомый брак. Разве же это дело? Гово-

## Ударный ритм

Ударной работой решили ознаменовать 70-летие Великого Октября животноводы первой фермы совхоза «Барачатский», где управляющим кавалер ордена Октябрьской Революции Адольф Карлович Альберт. Животноводы решили к 1 ноября 1987 года получить от коровы по 3000 кг молока. Адольф Карлович многие годы руководит фермой. Он зарекомендовал себя ищущим и грамотным организатором производства, смело внедряет в производство все новое и передовое. Чутко и внимательно относится к людям.

Именно все это оказывает положительное влияние на улучшение производственных и экологических показателей. Особенно много сделал Альберт по внедрению безнарядной системы организации и оплаты труда в животноводстве.

Н. ЯКУНИН.

На снимке: А. К. Альберт на торжественном собрании, посвященном вручению передовикам района наград Родины.

Фото В. Евстигнеева.

## ПЕРЕСТРОЙКА: ДЕЛА И ЛЮДИ

### Работаю я механизатором с 1964 года. Довелось за это время управлять тракторами различных марок. Последние пять лет — на МТЗ-80. Получил его новым. В эти дни стою на текущем ремонте. Время пришло, выработал трактор положенные ресурсы. Задавший мастерскими предупредил меня заранее: по графику — моя очередь. Вот заменил подшипники, проверил топливный насос, аппаратуру, устранил износы. Так что трактор будет на ходу. И своевременно. На этот раз,

Я же хочу повести разговор об организации ремонта в нашем хозяйстве и думаю, что существующие проблемы и трудности касаются не только меня, токаря по работе, но и механизаторов других совхозов. Все же мы рано или поздно сталкиваемся с ними.

Начну с положительных моментов. Главное — в тепле ремонтируем. Помещение РТМ просторное, хорошо отапливаемое. Хотя бы и частично, оборудованное. Несколько облегчила наш труд электрическая кран-балка. Есть стенд для топливной аппаратуры. Обещают нам мойку. В прошлом году провели реконструкцию, и теперь высокие тракторы К-700 ремонтируются в мастерских, а не на улице, как было еще недавно. Кстати, и техника у нас теперь определена на ночь в стояночные боксы. Как это удобно! Не надо каждый

отсутствии кадровых мотоцистов, соответствующего оборудования, запасных частей в условиях наших мастерских такой ремонт теперь просто невозможен. Но отсылаем мы в обменный фонд, скажем, вышедший из строя двигатель. Через определенное время привозят. Отремонтированный. Но прежде чем поставить его на трактор, необходим ремонт. Редко бывает, чтобы все было в порядке. Далеко за примером ходить не надо. Получила РТМ недавно топливный насос. Заплатили деньги за капитальный ремонт. Пригодными в этом насосе оказались лишь плунжерные пары. Их и вынули. Скомплектовали насос заново и отправили снова в ремонтно-техническое предприятие. Хочу спросить тех горе-специалистов, что так безответственно относятся к выполнению своих обязанностей: «Где же ваша рабочая совесть? Неужели, если не на «свой» трактор, так можно делать из рук вон плохой?»

Знаю, что ремонт ведется на различных заводах и предприятиях области. Так тем строже и требовательнее надо принимать отремонтированное и поступающее в обменный фонд ремонтно-технического предприятия. Создавать не формальные комиссии по приему и не пропускать в совхозы заведомый брак. Разве же это дело? Гово-

рим об ускорении, а месяцами занимаемся «пересылками».

Недавно намучались в РТМ с передним мостом для трактора Т-40. Возили, сдавали, ждали. Трактор стоял, а результат — некачественный ремонт.

И получается, что из-за бесконтрольности и безответственности отдельных людей подрывается авторитет нужного и хорошего дела. В прошлом году потребовался капитальный ремонт двигателя на моем МТЗ-80. Так «колдовали» я над ним сам, никому не доверил. И ведь требовали, как и положено, отправить в обменный фонд. Не отдал. Настоял на своем. Помчался, конечно, подбирая детали. Так у меня есть полная гарантия, что в течение лет трех двигатель будет безотказным. Уж если сам завернешь болт, так знаешь: на совесть.

Вот я и думаю. Человеческий фактор — это и то, как мы с вами, каждый из нас работает. Ответственно, без сбоев и равнодушия, по законам совести? Так и совхозу, району, стране нашей богаче и крепче быть!

В. ШАТАНОВ,,  
механизатор совхоза  
«Мунгатский».



ПРОФСОЮЗ — ОРГАНИЗАТОР ПРОИЗВОДСТВА

# НА ВЕРНОМ ПУТИ

## НУЖЕН ОБМЕН ОПЫТОМ

Работники растениеводства первой фермы совхоза «Крапивинский», отвечаая делом на решения XXVII съезда КПСС, стараются успешно выполнять производственную программу. Мы организуем работу под девизом: «12-й пятилетка — ударный темп от старта до финиша». В первом году механизаторы добились хороших результатов. С каждого гектара собрано по 29,6 ц зерновых, по 385 ц зеленой массы кукурузы, по 149 ц картофеля, заложена прочная основа для будущего урожая. Коллектив фермы перевыполнил план заготовки грубых и сочных кормов.

Замечательных успехов добились механизаторы на уборке урожая. Лидерами стадии в течение всего периода были В. О. Старченко, Ф. Б. Морозов, М. С. Менделеев, на уборке кукурузы — А. М. Чирин, В. П. Шевнин, А. П. Шалаков. Большую помощь в период уборки урожая нам оказали водители автоколонны 1236 и автопредприятия управления строительства «Кузбассгидроэнергострой». Профсоюзный и цеховой комитеты повседневно занимались вопросами соцсоревнования, укрепления дисциплины и повышения ответственности каждого за порученный участок.

**Н. ЗЕНКОВ,**  
бригадир полеводства  
первой фермы совхоза  
«Крапивинский».

## ВЗЯТЫЕ ТЕМПЫ СОХРАНИТЬ ДО ФИНИША

Профсоюзный комитет совместно со специалистами уделяют большое внимание совершенствованию форм организации труда. Второй год наша бригада работает по коллективному подряду. Все свои достижения мы связываем с его внедрением. Наш коллектив и в прошлые годы был в числе передовиков. Но в данное время улучшились экономические и качественные показатели, значительно возросла производительность труда. Работа по-новому сплачивает коллектив, вырабатывает высокую сознательность и ответственность каждого за конечные результаты.

Повысилась роль трудового коллектива, совета бригады в решении производственных задач, в коммунистическом воспитании трудящихся. Все вопросы, связанные с жизнью и деятельностью полеводов, мы решаем на рабочих собраниях, на совместных заседаниях совета бригады и профсоюзного актива. Любое нарушение или неуважение в решении каких-либо вопросов мы обсуждаем сообща. И наше решение обычно никто не отменяет. Именно это способствует развитию инициативы, творческой активности, что является решающей силой укоренения. Но мы видим и знаем нерешенные задачи и проблемы. Механизаторы фермы стараются все делать в соответствии с требованиями передовой агротехники и технологии. Много времени нам приходится тратить на воспитание выпускников училища механизации. Мы хорошо понимаем, что наша обязанность — прививать им любовь к технике, к своей профессии, пристыдить достойную смежу. Большой вклад в коммунистическое воспитание молодежи вносят наши наставники Петр Романович Шутов, Павел Егорович Шевнин, Иван Полужкович Черданцев.

В коммунистическом воспитании трудящихся, в борьбе за укрепление дисциплины важная роль отводится общественным организациям. Нарушителей дисциплины мы обсуждаем на заседании совета профилактики, а отдельных рабочих заслушиваем на товарищеском суде, который я возглавляю на первой ферме в течение многих лет. Ежегодно мы проводим по 10—12 заседаний. Суд обычно проходит в присутствии всех рабочих, принимающих участие в обсуждении поведения нарушителей дисциплины. Члены товарищеского суда проводят профилактическую работу, держат под постоянным контролем тех, кто склонен к пьянству или находится на лечении у нарколога.

Коллектив у нас в основном дружный и сплоченный, способный решать любые задачи. В новой системе труда с оплатой за конечный результат еще часто встречаются неясности. Руководству агропромышленного объединения надо бы почаще собирать руководителей подразделений, работающих по безнародной системе, чтобы мы могли обмениваться опытом. Это сыграет положительную роль в улучшении нашей работы.

**Н. ЗЕНКОВ,**  
бригадир полеводства  
первой фермы совхоза  
«Крапивинский».

## ВО ВСЕМ ВЛИЯНИЕ ПРОФСОЮЗА

У хлебоприемного предприятия на двенадцатую пятилетку напряженная программа. Все делается для внедрения передовых методов труда, для сокращения затрат, роста производительности. Большие задачи предстоит решить по реконструкции, расширению и оснащению новым оборудованием производственной базы, которая значительно отстает от требований сегодняшнего дня.

Наша профсоюзная организация активно вникает в производственную сферу, организует соревнование, добивается выполнения обязательств каждым рабочим, повседневно решает вопросы укрепления трудовой дисциплины. В красном уголке оформлена на глянца агитация, которая отражает жизнь и деятельность трудового коллектива. Профсоюз правильно руководит работой общественных организаций, которые оказывают положительное влияние на воспитание всего коллектива.

Свои задачи за десять месяцев труженики хлебоприемного предприятия успешно выполнили. Сейчас ведется работа с зерном.

**М. ХАЛЕЦКАЯ,**  
директор хлебоприемного  
предприятия.

## ЗАЛОГ НАШИХ УСПЕХОВ

Со своими обязательствами коллектив хозяйства успешно справляется. Годовой план по сдаче мяса государству уже значительно перевыполнен, а молока осталось продать семь процентов. Уход от коровы за 10 месяцев составил 2504 кг, что на 38 кг больше прошлогоднего, значительно сократился падеж крупного рогатого скота, а выход телят от 100 коров составил почти 75 процентов. Первенство в соревновании хозяйства удерживает бригада Веры Ивановны Шмидт. Конкретный вклад в увеличение производства вносят мастера машинного доения А. М. Солдатова, Н. Г. Шипилина, Н. В. Шипилина, Л. И. Худякова и Е. Е. Шипилина.

Хороших результатов нынче добились работники растениеводства. Хозяйство своевременно выполнило задание по заготовке сена, закладке сенажа и силоса. На условную голову крупного рогатого скота запасено 26,3 ц кормовых единиц, а в прошлом году было 21. С каждого гектара получено по 18,1 ц зерна. Совхоз своевременно за-

вершил продажу хлеба государству, засыпал достаточное количество кондиционных семян. Многие механизаторы в период страды выполняли по две, две с половиной нормы. Среди лучших И. Н. Ходилов, В. И. Белев, В. Ю. Ануфиев, И. И. Косенков.

Успехи коллектива обеспечиваются постоянным поиском в совершенствовании форм соцсоревнования. Конкретную работу в этом направлении проводили цеховые комитеты и советы бригад. У нас есть все возможности, чтобы взятые в первом году двенадцатой пятилетки темпы сохранились и то, что в любом упущении каждый может подсказать и посоветовать бригаду. Если есть необходимость, то за устранение недостатков берутся все,

Именно такой подход позволяет нам ежегодно выходить победителями среди бригад нашего хозяйства. За все это время наш коллектив утверждался победителем Всесоюзного социалистического соревнования, трижды Всероссийского, неоднократно областного, а по результатам прошлой зимовки награжден переходящим кубком имени Героя Социалистического Труда Саввы Ивановича Олейникова. Правильная постановка работы с людьми, своевременное подведение итогов соцсоревнования, сплоченность коллектива, крепкая дисциплина — вот залог наших успехов.

Уверенно наша бригада начала и двенадцатую пятилетку. За летне-пастбищный период получен среднесуточный привес 674 г, что больше уровня прошлого года на 66 г. А скотники И. Е. Горбунов и И. П. Беликов довели суточные привесы каждого животного почти до килограмма. С начала года получено по 569 г, что больше прошлого на 102 г. Мы уверены, что удерживаем первенство среди бригад совхоза. Животноводы много внимания уделяют вопросам экономики. Экономия средств составила 25,7 тыс. руб., а себестоимость центнера привеса — 184,3 руб., что ниже плановой на 73,2 руб. Годовой план по получению валового привеса мы уже выполнили. Сейчас работаем в счет второго года пятилетки. Весь наш коллектив хорошо уяснил задачи XXVII съезда КПСС и постарается сделать все, чтобы постоянно работать с ускорением.

**Е. КОСТИГОВ,**  
бригадир животноводов  
совхоза «Банновский».

## ВСЕГДА В КУРСЕ ВСЕХ СОБЫТИЙ

Наш коллектив с весны трудится на бригадном подряде с оплатой на конечный результат. За это время резко изменилось отношение животноводов к делу, больше стало порядка. Никто не напоминает о выполнении обязательностей по уходу за животными. Санитарный день никого врасплох не застает. Растет производство продукции. За десять месяцев текущего года от каждой коровы получено по 2218 кг молока, что на 31 кг больше уровня прошлого года. В основном вся продукция сдана первым сортом. Лучших показателей добились операторы машинного доения Г. М. Гарченко, Л. Ф. Лазарева. Неплохо поработали птицеводы, выполнившие план по получению яиц и привесам кур почти на 140 процентов.

В нашей бригаде итоги социалистического соревнования подводятся ежедневно и по пятидневкам профсоюзной группой и членами совета бригады. Итоги за месяц подводят профсоюзный комитет с присутствием главных специалистов.

Так что мы всегда в курсе всех событий, знаем не только, как работает наша бригада, но и все животноводы и птицеводы. Председатель профкома Н. Ф. Кузнецова часто выывает на ферме, оказывает нам практическую помощь в оформлении красного уголка, помогает совету в планировании работы. Приезжает к нам и выступает с лекциями о последних событиях секретарь райкома профсоюза А. В. Ашихмина. Именно такая живая и систематическая работа с животноводами дает нам возможность глубже понять поставленные задачи и бороться за их выполнение.

**Л. КУЗНЕЦОВА,**  
мастер машинного доения  
совхоза «Плотниковский».

выполнило планы по производству и продаже молока и мяса государству, значительно перекрыла программу строительства и ввода объектов. За эти успехи хозяйству вручены переходящие Красные знамена и Почетные грамоты, грамотой отмечено первенство хозяйства в летне-пастбищный период. Члены профсоюза, работающие в растениеводстве, создали все предпосылки для успешного выполнения годового плана. Хорошо поработали хлеборобы. Они своевременно убрали урожай, заложили прочную основу для будущего, сдали установленное количество зерна государству, засыпали качественные семена.

Особое внимание профком уделяет гласности, сравнимости результатов, повторению передового опыта. Мы для этих целей подключаем широкий актив, а ответственных за организацию соцсоревнования определяем приказом. При подведении итогов работы обязателен обмен опытом. Такой подход позволяет добиваться четкости в выполнении производственной программы. Ход соцсоревнования освещаем в стенной печати, в бюллетенях и плакатах.

Перед профсоюзными организациями и хозяйственными органами стоят важные задачи по проведению в жизнь социальной программы, от выполнения которых зависят производительность труда и настроение людей. В нашем хозяйстве социальные вопросы решаются одновременно с созданием производственной базы. В настоящее время создана хорошая торговая сеть, имеются столовая, профилакторий, детский сад, баня, дом быта, медпункт, спортивная и музыкальная школы. В текущем году будет сдано в эксплуатацию 14 квартир. Но этого недостаточно. Нам нужны новая средняя школа, Дом культуры, требуют капитального решения вопросы водоснабжения. Эти проблемы нам без помощи районных и даже областных организаций не решить.

В нашем хозяйстве выработана определенная система по руководству физкультурно-спортивной работой. Например, в зимней спартакиаде принимают участие рабочие разных возрастов. Большая часть молодежи занимается в различных секциях юношеской спортивной школы. Поэтому на районных соревнованиях от нашего хозяйства всегда выступают полноценные команды, которые часто занимают призовые места.

На двенадцатую пятилетку мы разработали и утвердили напряженную программу. Выполнение ее будет зависеть от того, какую мы заботу проявим о людях, какие создадим им условия для труда и отдыха. От нашей ответственности за порученное дело, от организованности и дисциплины зависит выполнение производственной программы и решений XXVII съезда КПСС.

**А. ЧЕРНОВ,**  
председатель профкома  
совхоза «Борисовский».

Страницу подготовил  
**В. КОРАБЛЕВ.**



## 11 НОЯБРЯ

## ВТОРНИК

## I программа

8.00 «Время». 8.45 «Михаил Ломоносов». Фильм 1-й. «От недр своих». 1-я серия. 10.05 «Город и природа». Научно-популярный фильм. 10.25 Герой Н. Носова на экране. «Живая радуга». 11.30—11.35 Новости. Перерыв. 14.30 Новости. 14.50 «Сельские горизонты». Документальные телефильмы. 15.35 А. Мачавариани. Симфония № 4 «Юношеская». Исполняет Государственный симфонический оркестр Министерства культуры СССР. Дирижер В. Мачавариани. 16.15 Религия и политика о враждебной деятельности униатской церкви. 16.45 «Поэт Фидан Касимова». 16.55 «Ангола: по следам необъявленной войны». Документальный телевизионный фильм о геройской борьбе ангольского народа за право жить и мирно трудиться. 17.45 Ускорение. Хозяйственный механизм: пути перестройки управления экономикой в свете решений XXVII съезда КПСС. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Наш сад». 19.30 Документальный фильм. «Московское утро». 19.40 Концерт, посвященный Дню советской милиции. Запись по трансляции из Государственного центрального концертного зала. 21.00 «Время». 21.35—23.40 Продолжение концерта из Государственного центрального концертного зала. По окончании «Сегодня в мире».

## II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Переплыть Иссык-Куль». Документальный фильм. 8.35, 9.35 Природоведение. 2-й класс. Осеню в колхозе. 8.55 «Порошковая металлургия в отрасли». Научно-популярный фильм. 9.05, 13.25 Французский язык. 1-й год обучения. Передача 3-я. 9.55 «Геометрия для малышей. Как работают треугольники». Научно-популярный фильм. 10.05 Учащимся СПТУ. Эстетическое воспитание. Эстетические факторы в организации производственной среды. 10.35, 11.40 Основы информатики и вычислительной техники. 9-й класс. Алгоритмы работы с графической информацией. 11.05 Шахматная школа. «Белая ладья». 12.10 «Кантимировцы». Научно-популярный фильм. 12.25 Музыка. Б. В. Асафьев. 13.55 Карл Маркс и революционная Россия. 14.25 «Отечества достойный сын». О творчестве Н. А. Некрасова. 15.25—15.30 Новости. Перерыв. 18.50 «Места деревенского детства». Документальный фильм. 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Горчичник». 19.50 «Взгляды на мир». Документальный фильм. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.20 Чемпионат страны по хоккею. «Металлург» (Новокузнецк) — «Мотор» (Барнаул). 21.00 «Время», 21.35—23.20 «Ранняя ржавчина». Художественный фильм,

лой атлетике. Передача из Болгарии. 23.30—00.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — СКА. 2 и 3-й периоды.

## 12 НОЯБРЯ

## СРЕДА

## I программа

8.00 «Время», 8.45 «Михаил Ломоносов». Фильм 1-й. «От недр своих». 2-я серия. 9.55 «В мире животных». 10.55—11.00 Новости. Перерыв. 14.30 Новости. 14.50 «Далекое и близкое». Документальные фильмы. 15.30 Выступает фольклорный ансамбль «Румынская рапсодия». 16.10 Стадион для всех. 16.40 Встреча школьников с членом ЦК КПСС. Герой Социалистического Труда, депутатом Верховного Совета СССР, кузнецом Минского автозавода Е. А. Шуляком. 17.25 «Песни Евгения Жарковского». Фильм-концерт. 18.00 «Выйти победителями из боя злого». Передача 2-я. 18.45 «Сегодня с мирам». 19.00 «Наука и жизнь». 19.35 Ш. Чалаев. Квартет. Исполняет Государственный квартет имени Д. Д. Шостаковича. 19.45 Перемьера девятисерийного художественного телефильма. «Михаил Ломоносов». Фильм 1-й. «От недр своих». 3-я серия. 21.00 «Время». 21.35 Контрольная для взрослых. Передача 3-я. «Пятерка по поведению». 22.35 «Зеркала Эрмитажа». Телевизионный документальный фильм. 22.45 «Сегодня в мире». 23.00—23.40 «В современных ритмах». Концерт с участием эстрадно-симфонического оркестра ЦТ и ВР под руководством А. Петухова.

## II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «В пределах разумного риска». Документальный фильм. 8.35, 9.35 География. 7-й класс. Водные ресурсы СССР. 9.05 13.15 Немецкий язык. 1-й год обучения. Передача 11-я. 10.05 «Из глубины веков». Научно-популярный фильм. 10.35, 11.35 История. 9-й класс. Декабристское вооруженное восстание в Москве. 11.05 Родительский день — суббота. 12.05 Контрольная для взрослых. Передача 1-я. 13.45 Экран — учителю. Зоология. 7-й класс. Многообразие рыб. 14.10 Драматургия и театр. Н. В. Гоголь. «Ревизор». 14.55 «Огневой человек». Документальный фильм о жизни и творчестве К. И. Чуковского. 16.00 А. Шнитке. Концерт № 2 для фортепиано с оркестром. 16.25—16.30 Новости. Перерыв. 18.00 «Наша почта». Борьба с нетрудовыми доходами. 18.30 «Наука. Техника. Прогресс». О выполнении договорных поставок на анилинокрасочном заводе. 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Горчичник». 19.50 «Взгляды на мир». Документальный фильм. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.20 Чемпионат страны по хоккею. «Металлург» (Новокузнецк) — «Мотор» (Барнаул). 21.00 «Время», 21.35—23.20 «Ранняя ржавчина». Художественный фильм,

## 13 НОЯБРЯ

## ЧЕТВЕРГ

## I программа

8.00 «Время», 8.45 «Михаил Ломоносов». Фильм 1-й. «От недр своих». 2 и 3-я серии. 11.10—11.15 Новости. Перерыв. 14.30 Новости. 14.50 «По Сибири и Дальнему Востоку». Документальные фильмы. 15.35 «Свадьба на Тереке». Перемьера фильма-концерта. 16.05 За безопасность движения. 16.10 Шахматная школа. «Белая ладья». 16.40 «Цена свободы». Документальный фильм. 17.25 Перемьера мультфильма. 17.40 В. А. Моцарт. Квартет для фортепиано, скрипки, альта и виолончели соль минор. 1-я часть. 17.55 «... до шестнадцати и старше». 18.40 «Сегодня в мире». 18.55 «Вопросы теории». Беседа с членом ЦК КПСС, вице-президентом АН СССР академиком П. Н. Федосеевым. 19.25 Чемпионат мира по тяжелой атлетике. Передача из Болгарии. 19.45 Перемьера девятисерийного художественного телефильма. «Михаил Ломоносов». Фильм 1-й. «От недр своих». 3-я серия. 21.00 «Время». 21.35 Контрольная для взрослых. Передача 3-я. «Пятерка по поведению». 22.35 «Зеркала Эрмитажа». Телевизионный документальный фильм. 22.45 «Сегодня в мире». 23.00—23.40 «В современных ритмах». Концерт с участием эстрадно-симфонического оркестра ЦТ и ВР под руководством А. Петухова.

## II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Леса, луга, болота». Научно-популярный фильм. 8.35 Искусство керамики. 9.35, 13.00 Испанский язык. 2-й год обучения. Передача 3-я. 10.05 Учащимся СПТУ. Общество и поведение. Основной вопрос философии. К теме «Начала диалектического материализма». 10.35, 11.35 Этика и психология семейной жизни. 9-й класс. Любовь и дружба. 11.00 Поззия Н. Тихонова. 12.00 Контрольная для взрослых. Передача 2-я. «Вещи и цветы». 13.30 Экран — учителю. Общая биология. 9-й класс. Ч. Дарвин. Происхождение видов. 14.00 «Город принял». Художественный фильм с субтитрами. 15.15—15.40 Новости. Перерыв. 17.15 «Искусство и мы». Обсуждаем фильм. 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Мода: время, стиль, образ». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Старт». 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время», 21.30—22.55 «Атыбаты, шли солдаты». Художественный фильм.

## 15 НОЯБРЯ

## СУББОТА

## I программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время», 8.45 «Отчего и почему», 9.15 «Движение без опасности». 9.45 Изобразительное искусство. Обозрение. 10.30 Для всех и каждого. 11.00 «Родники». Ведущая — народная артистка СССР Н. Мешко. 11.30 Лауреаты Государственных премий СССР 1986 года в области литературы, искусства и архитектуры. 12.55 Концерт Государственного академического симфонического оркестра Союза ССР. Дирижер — народный артист СССР Е. Светланов. 14.50 «Проблемы. Поиски. Решения». Экономический механизм — интенсификация. 16.30 Чемпионат мира по тяжелой атлетике. 16.50 «Очевидное — невероятное». 17.50 Надежь». 10.30—10.35 Новости. Перерыв. 14.30 Новости. 14.50 «Северная вахта». Премьера документального телефильма. 15.20 Играет дуэт дома в составе В. Василенко и Ю. Корниенко. 15.35 «Русская речь». 16.10 Поет народный артист РСФСР Ю. Марусин. 16.40 Русский музей. Прикладное искусство XVIII века. 17.10 Выступление ансамбля танца «Юность» Дворца культуры профтехобразования п. Львова. 17.30 Герой Н. Носова на экране. «Два друга». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Играет академический оркестр русских народных инструментов ЦТ и ВР. 19.25 «Что такое нетрудовые доходы?». Из цикла «Человек и закон». 20.40 Чемпионат мира по тяжелой атлетике. Передача из Болгарии. 21.00 «Время». 21.30 Вас приглашает Государственный академический русский народный хор РСФСР имени М. Пятницкого. 22.55 «Играем джаз». Перемьера фильма-концерта. 23.40—00.10 «Сегодня в мире».

## 14 НОЯБРЯ

## ПЯТНИЦА

## I программа

8.00 «Время», 8.45 «Михаил Ломоносов». Фильм 1-й. «От недр своих». 3-я серия. 9.55 «Мир и молодежь».

## 16 НОЯБРЯ

## ЗАВЕТЫ ЛЕНИНА

18.00 «Правда из первых уст». Семья Локшиных говорит с Америкой. 18.55 «К юбилею Великого Октября». История немеркнущие строки. «Шестое июля». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.35 «В субботу в Риге». Эстрадная программа. 22.25 Новости. 22.30—23.10 Ритмы Индии.

## II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 «Сухуми». Премьера документального телефильма. 8.50 Ритмическая гимнастика. 9.35 «Утренняя почта». 10.05 Мировая художественная культура. Р. Л. Стивенсон. Страницы жизни и творчества. 11.05 На земле, в небесах и на море. 11.35 «Что? Где? Когда?». 13.05 Мультфильм. 13.25 «На своей земле». Завтра — День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности агропромышленного комплекса. 14.10 Концерт народного артиста РСФСР Л. Сметаникова. 14.40 «Острова на далеких озерах». Художественный фильм. 15.10 Веселые старты. 16.10 «Вот вернулся этот парень». Художественный фильм. 17.40 «Камера смотрит в мир». 18.35 Реклама. 18.45 «Музыкальный ринг». Эстрадная программа с участием В. Леонтьева. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Международный турнир по настольному теннису. 21.00 «Время». 21.35 Выступление ансамбля «Россияночка». 21.45 Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Спартак». 2 и 3-й периоды. (В перерыве — чемпионат мира по тяжелой атлетике). 23.15—01.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Нефтехим». (В перерыве — чемпионат мира по тяжелой атлетике).

тервидения по художественной гимнастике. 23.50—00.05 Новости.

## II программа

8.00 «На зарядку становись». 8.20 «Вот вернулся этот парень». Художественный фильм. 9.45 «Мамина школа». 10.15 Программа Томской студии телевидения. 11.10 «Русская речь». 11.40 Украинские народные песни в исполнении народного артиста СССР А. Соловьяненко. 12.10 «Рассказывают наши корреспонденты». 12.40 «В мире животных». 13.40 «Уроки Травкина». О работе треста «Мосбальстрой-18» и его директора Героя Социалистического Труда Н. И. Травкина. 14.30 «Рожденная революцией». Художественный фильм. 1-й. «Трудная осень». 15.35 Мультфильм. 15.45 Музыкальная мозаика. 16.15 «Мир и молодежь». 16.50 «Наедине со словом». Фильм-концерт. 17.40 Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. А. П. Скрябин. 18.35 «Это вы можете». 19.20 «Кристаллы». Документальный фильм. 19.30 Кубок СССР по водному поло. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.20 «По музейям и выставочным залам». Музей-усадьба Куликово. 21.00 «Время». 21.35 Играет духовой оркестр Казанского суворовского военного училища. 22.00—22.50 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Арагат». «Динамо» (Минск) — «Зенит». 2-й тайм.

Зам. редактора  
Н. Т. ТРУШИН.

Администрация, партийный и профсоюзный комитеты совхоза «Крапивинский» глубоко скорбят по поводу безвременной смерти шоferа, члена КПСС

**СПИРИДОНОВА**  
Виталия Прокопьевича

и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив инспекции Госстраха выражает глубокое соболезнование экономисту З. П. Сосновой по поводу безвременной смерти ее брата **СПИРИДОНОВА**  
Виталия Прокопьевича.

Администрация, партийный и профсоюзный комитеты совхоза «Каменский» выражают глубокое соболезнование главному инженеру Н. П. Спиридонову по поводу безвременной смерти его брата.

Правление райпо выражает глубокое соболезнование продавцу Крапивинского промышленного предприятия С. В. Спиридоновой по поводу безвременной смерти ее отца.

Заготконторе Крапивинского райпо срочно требуются главный бухгалтер, заготовители, кочегары.

**НАШ АДРЕС:** 652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта и писем 3-71, радиоорганизатора 1-02, старшего сотрудника 1-16, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 1-16 (2 зв.), типографии 0-70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 6710. Заказ 2898. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. л.